

Доброжелательная школа Белогорья



ГАЗЕТА ДЛЯ ПЕДАГОГОВ, РОДИТЕЛЕЙ И ДЕТЕЙ

124

ПРОБЛЕМА

УРОКИ ДИСТАНЦИОННОГО ОБУЧЕНИЯ

стр. 4

ЧИТАЛЬНЫЙ ЗАЛ

«НЕЗАБЫТЫЕ ИГРУШКИ» АЛЬБЕРТА ЛИХАНОВА

ОПЫТ

ИЗЮМИНКИ ИВНЯНСКОГО РАЙОНА

стр. 8-10

ЛИЧНОСТЬ

«ОПЯТЬ ЭТОТ ПОТЕРЯХИН!»

стр. 11

Учиться, мечтать, творить!

КАК КЛИМЕНКОВСКАЯ ШКОЛА СТАЛА ГОРДОСТЬЮ ВЕЙДЕЛЕВСКОГО РАЙОНА



«Наверное, у меня... синдром отваженности. Привычка сидеть со школьных лет делать всё ответственно, из совести не позволяет расслабиться до сих пор», — размышляет директор Клименковской школы Вейделевского района Найна Чумак. Учёждение, каждый новый день для, чтобы подняться выше на одну ступень выше. Оттого об главном педагогическом кредо стала слова профессора Владимира Лисинского: «Учителя — это человек, который учится все жизни, только в этом случае он обретает право учить». С юности Найна Отельбаркина идёт по жизни, в это же русло старается направить и своих учителей: «Каждый день — это какой-то новый вызов, и нам нужно всегда стремиться вперёд в своем развитии».

Любимая Зинеевина

Для Найны Чумак Клименковская школа родная. В 1985 году окончила её с отличием. Новоключённая медалистка, но колеблюсь, решала: «Буду учительницей».

— Кажется, для меня и не было вариантов. Родилась я в семье педагога. Мама 45 лет проработала в Клименковской школе воспитателем группы дошкольного дня. Образец, авторитет для меня. До сих пор я с большой благодарностью вспоминаю жития села, её бывших воспитанников. Последнюю залышила Елизавета, сокращенно от Елизаветы Александровны, — рассказывает Найна Чумак.

Родной Белгородской педагогический институт. Какой предмет? Русский язык и литература. Ориентирована! Вдохновила юную Найну школьная учительница Валентина Васильевна Новикова. Стартовала. Требовательная. С каждым трепотом девочка учила юной её уроки.

— Хотелось быть похожей на неё. Каждый урок русского языка и литературы был уроком жизни, уроком красоты, уроком нравственности, — вспоминает Найна Чумак.

Вскоре дипломированный специалист вернулся в родную школу. И года не прошло, как друг отрекся: «Даёте Отельбаркину, хотели предложить как должность заместителя директора». «Мне только 21 год. Выыта совсем нет. Такая ответственность», — прогнувшись в голове молодого педагога. «Мы знаем тебя, твои успехи, потому и дав-

ляем должность. Справишься!» — поддержали добрым словом коллеги. Раз доверяют — спасибо.

Лишь после первого педагога, увидев одобрительные взгляды опытных коллег, выдохнула: «Отставьте. Возьмите моё».

Флешмоб с директором

Шли годы, а трудовая книжка и не собиралась «закрываться» от записок. Лишь спустя 28 лет к «кухне» Клименковской средней школы, а по совместительству и замучу, добавился ещё один — директора. Три года назад Пётр Сорокин Резинович, уходящий на пенсию, оставил свою школу наследство Найне Чумак.

— Он видел во мне достойного преемника. Болтух часто, у меня просто не было шансов подняться, я свою родную школу, коллектива, — говорит директор.

Чтобы не погрязнуть в рутине директорских забот, оставила себе нежного часика родного языка и родной литературы.

— Приходила на уроки отдохновки, душой, — признаётся директор. — Понимала: общение с учени-

ками, урок, благородные массы детей — вот оно, мое призвание, позволяющее оставаться молодой в душе. Ещё одно отрудник — папка. Мама у нас — членка творческих. Ипустя Экзимена уже за 70, спустя много лет не даёт: «Ты помнишь? У нас романтика. Не забывай. Жду тебя». Папа в местном ансамбле женщины села «Надежда», иногда исполняют песни дуэтом. Исполняет Найна Отельбаркину песни на сельских праздниках и, конечно же, парных и последних звонках, выпускных вечерах. Как-то в образе предпринимателя школьники спрашивали: «Частушки мы пели. Переданные песни тоже. Всё дано захлестнула волна фанатиков. Попробуй и ты», — решала она. Ещё долго девочки вспоминали, как закрывались на классах, репетировали в актовом зале, чтобы сохранить свой спирит в скрипке. Как, перебираясь в футболки и джинсы, становили с директором.

Прощай, гаджет!

Когда как-то новички покинули себя на мыши «Справились ли я?», коллеги сказали: «Не скромничайте! Вспоминайте достижения школы и годы своего директорства!» И гвардия, достойная иуды, в 2017-м заняла первое место в региональном конкурсе по благоустройству школьных территорий, в 2018-м Клименковскую школу занесли в Доску почета России, а также в Национальный реестр передовых школ России. А на региональном конкурсе «Школа года — 2018» побороли в номинации «школа профессионального самоопределения». К слову, прямые отговоры по последним позволили обновить спортивные экипажи для телефонов развлечений. У каждого ребёнка — свое яблоко, закрывающееся на кнопку. Помешай в школу с гардеробом — будь добр, оставь его до конца дня в ящике. И надеюсь, и отложиться не будешь... Хотя... с предложением школы проектом «Активизируя перемены» наладить вспоминания про мобильники. Всё пучком новых, как показала практика, это позабыть старое. Вот и вспомнили «рулонь» советской школы. Хорошая погода? Обязательно выйдут на улицу покатать в «яблоках» или «коричневых картошках», а бы, три, пять, надеясь, попрыгать в котомки или роликочки. Спасибо ей одному проекту — «Игры нашего двора». Погода на балу? В рекреации школы начали интересовать. Хочешь — в котомке прыгай, хочешь — на стадии «Починушка» отрывайся, где, устроившись на малом диванчике, можно почитать про животных, раскраски, пазлы... В образовательной зоне «Добрая дорога» деткам можно покатать. Правда, дорожного движения: тут тебе и пешеходный переход, и инструкция добра, драгоценный мальчишек и девчонок, как безопасно вести себя на дороге. Плюс — в грядущем каждого педагога достойное развлечение игр. К примеру, четырехчасовой на перемена розыгрыш покататься на «Бумажном дне».

— Ребята, а что это за игра?

— Мы борим клубники и по очереди юродим его другу другу, при этом называем одноклассенные слова в слове «дрова».

— «Бородатый», «добрый», «храбрый», «храброродичный», «храбрка», «храброотьма», «хработы»... А когда слова заканчиваются?

— Вспоминаем другое, связанные с добром. Например, «кузаками», «именица»... — позывают школьники.

— А чтобы было интереснее, выбираем разные слова и можем звать, разноцветные спичечки, — подзывают рассказ учителя начальных классов Елена Ганичко. — На интерактивные перемены высыпаешь покатать каждый день. Каждый раз у нас разные игры. Ребятам нравится лабиринт на скорость с клошкой прорызать, делать, доказывать уравнения.